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 Ata da Primeira Reunião Extraordinária da Câmara Estadual de Compensação Ambiental de 2023, designada pela Portaria SEMA nº 58/2023.
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária da Câmara Estadual de Compensação Ambiental. A reunião teve início às 14 horas e estiveram presentes os seguintes membros: Coordenador Marcelo Camardeli, o Coordenador Suplente Guilherme de Souza, o Secretário Executivo e também membro Alessandro Moraga. Os membros Representantes da SEMA Cátia Viviane Gonçalves, Lisandro da Silveira Gonçalves, Felipe Kohls Rangel, João Manuel Seixas Osorio Trindade Silva, Rafael Caruso Erling e Daniel Vilasboas Slomp. Os Representantes da FEPAM, Inaiara Padilha Motta, Raquel Pretto e Carolina Marini Steck.
O Coordenador da CECA iniciou os trabalhos apresentando a nova composição da Câmara, e logo após passou a palavra ao Secretário Executivo para que iniciasse a apresentação dos processos de pauta. O Secretário solicitou que antes da apresentação dos processos, os membros deliberassem pelo calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2023, cumprindo o regimento já que está é a primeira reunião do ano. Aproveitou ainda para relatar que até ano passado as reuniões ocorriam na primeira quinta-feira de cada mês, pela parte da manhã. O Coordenador sugeriu que se mantivesse dessa forma, iniciando na primeira quinta de junho, o que foi aprovado pelos membros por unanimidade.
1) Avaliação de Processos: 
1.1) Processo: 21/0567-0000544-7; Empreendedor: Chimarrão Transmissora De Energia S.A.; Empreendimento: PCH Chimarrão; Município: André da Rocha e Muitos Capões - RS; Valor da compensação ambiental: R$ 295.368,25 (duzentos e noventa e cinco mil trezentos e sessenta e oito reais e vinte e cinco centavos); Pauta: Destinação de recursos; Deliberação: Alessandro apresenta o processo dizendo que o mesmo já passou pela CECA em 2021 na Terceira reunião Extraordinária daquele ano, sendo destinado para a regularização fundiária do PE do Tainhas. Porém ao analisar a minuta do Termo de Compromisso, a Assessoria Jurídica da SEMA não a aprovou e solicitou que a CECA analisasse novamente. Assim,  Alessandro solicita a ratificação dessa decisão de 2021, mantendo a destinação para a regularização fundiária do PE do Tainhas. Daniel pergunta se o Tainhas tem outros recursos destinados, já que as áreas lá são muito caras, Alessandro informou que sim, mesmo que não sejam suficientes, o Parque tem outros recursos. Os membros da CECA aprovaram a ratificação da decisão de 2021 por unanimidade.
1.2) Processo: 21/0567-0000288-0; Empreendedor: M.H.N Geração Elétrica Ltda.; Empreendimento: CGH Crissiumal; Município: Crissiumal-RS; Valor da compensação ambiental: R$ 75.022,18 (Setenta e cinco mil vinte e dois reais e dezoito centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho do PE do Turvo. Deliberação: O Secretário executivo apresentou o plano de trabalho do PE do Turvo, informando que o gestor destinou o valor total na rubrica Obras e Infraestrutura para manutenções ordinárias nas edificações da UC. O Plano foi aprovado por unanimidade.
1.3) Processo: 21/0567-0001106-4; Empreendedor: Pampa Transmissão de Energia S.A.; Empreendimento: LT 525 Kv - Capivari do Sul – Gravataí; Valor da compensação ambiental: R$ 521.038,59 (Quinhentos e vinte e um mil trinta e oito reais e cinquenta e nove centavos); Pauta: Análise de processo para destinação do recurso. Única indicação de UC afetada pelo empreendimento no processo é do empreendedor, informando que a APA do Banhado Grande é diretamente afetada. Deliberação: Alessandro apresenta o processo e informa que somente existe a informação de que a APABG é diretamente afetada pelo empreendimento. Informa ainda que existe a solicitação de recurso do RVS Banhado dos Pachecos apresentando várias demandas do gestor, que solicitou recurso de 200 a 300 mil reais. Daniel informa que existe uma área judicializada entre os municípios de Gravataí e Glorinha (IC nº 01337.00011/2015 e ACP nº 015/1.18.0015443-9), que ainda não foi criada e que necessita de estudo para definição de limites. Em reunião promovida pela Promotoria Regional Ambiental da Bacia Hidrográfica do Rio Gravataí, no dia 27/03/2019, ficou estabelecido que a SEMA auxiliasse nos estudos de delimitação das UCs municipais. Sugere que a CECA poderia destinar o recurso para os municípios, para que seja elaborado um estudo para a delimitação das UCs, que auxiliaria na criação das mesmas pelos municípios. Os membros discutem a forma de destinação caso o recurso seja destinado aos municípios. Alessandro sugere que se crie um Grupo de trabalho que definiria o estudo a ser contratado, e que essa demanda seja encaminhada ao empreendedor para a contratação do estudo, não precisando assim destinar diretamente o recurso a cada um dos municípios. Com base na sugestão do Daniel, Alessandro sugere que sejam destinados 200 mil para o Estudo de delimitação das UCs nessa área, e que a definição desse estudo seja feito de acordo com a SEMA e os municípios, 200 mil para RVS Banhado dos Pachecos e R$ 121.038,59 para a APA do Banhado Grande, solicitando plano de trabalho para a gestão das duas UCs. A proposta de destinação foi aprovada por unanimidade.
1.4) Recurso depositado em conta do Estado Empreendedor de origem: DNIT 101. Valor inicial da compensação ambiental: R$ 8.735,08 (oito mil setecentos e trinta e cinco reais e oito centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho para suplementação do recurso que deve ser feita anualmente pelo DIFIN. Deliberação: Alessandro informa que os itens 1.4 a 1.9 são destinações de recursos depositados em contas específicas da SEMA e que a Divisão Financeira precisa solicitar para a Secretaria da Fazenda a suplementação anual desses recursos. Para isso, a DIFIN solicita que a CECA aprove os planos de trabalho todos os anos, mesmo que não se altere a destinação. Iniciando com o plano de trabalho do DNIT 101 que está destinado na rubrica de contratação de serviços para a ESEC Aratinga. Rafael explica que consultou a gestão da UC e que foi informado que são serviços de pequenas manutenções das estruturas da UC. O plano foi aprovado por unanimidade pelos membros.
1.5) Recurso depositado em conta do Estado Empreendedor de origem: DNIT - 448. Valor inicial da compensação ambiental: R$ 3.056.930,59 (três milhões cinquenta e seis mil novecentos e trinta reais e cinquenta e nove centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho para suplementação do recurso que deve ser feita anualmente pelo DIFIN. Deliberação: Alessandro informa que o recurso está destinado para aquisição de áreas no PE Delta do Jacuí e os membros aprovaram a manutenção dessa destinação por unanimidade.
1.6) Recurso depositado em conta do Estado Empreendedor de origem: REFAP. Valor inicial da compensação ambiental: R$ 620.973,77 (seiscentos e vinte mil novecentos e setenta e três reais e setenta e sete centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho para suplementação do recurso que deve ser feita anualmente pelo DIFIN. Deliberação: Alessandro apresenta o Plano de trabalho atual, que está com R$ 384.991,07 para a aquisição de áreas na ESEC Aratinga, e R$ 269.735,40 na rubrica de Consultoria, que seria destinado para o curso de capacitação dos guarda-parques, e que o diretor anterior havia solicitado para manter esse recurso nessa rubrica para complementações, ou em outras capacitações. O Plano foi aprovado por unanimidade pelos membros.
1.7) Recurso depositado em conta do Estado Empreendedor de origem: TRANSPETRO. Valor inicial da compensação ambiental: R$ 461.988,14 (quatrocentos e sessenta e um mil novecentos e oitenta e oito reais e quatorze centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho para suplementação do recurso que deve ser feita anualmente pelo DIFIN. Deliberação: Alessandro apresenta o plano dizendo que anteriormente havia sido destinado para várias rubricas e a gestora da APA do Banhado Grande alterou o plano para destinação do valor total na rubrica Obras e Infraestrutura para a reforma da sede da Unidade. Rafael informa que já existe processo em andamento da reforma em fase de licitação, mas voltou por causa dessa pendência de suplementação do recurso, e está aguardando essa aprovação pela CECA. Os membros aprovaram o plano de trabalho da APABG por unanimidade.
1.8) Recurso depositado em conta do Estado Empreendedor de origem: TRENSURB. Valor inicial da compensação ambiental: R$ 16.137,61 (dezesseis mil cento e trinta e sete reais e sessenta e um centavos). Pauta: Análise do Plano de Trabalho para suplementação do recurso que deve ser feita anualmente pelo DIFIN. Deliberação: Alessandro apresentou o Plano dizendo ser o mesmo caso do ponto de pauta 1.4, sendo destinado para contratação de serviços da ESEC Aratinga. O plano foi aprovado por unanimidade.
1.9) Processo: 21/1000-0016409-8; Empreendedor: OAS Arena; Empreendimento: Arena do Grêmio. Município: Porto Alegre - RS; Valor da compensação ambiental: R$ 5.247.949,16 (Cinco milhões duzentos e quarenta e sete mil novecentos e quarenta e nove reais e dezesseis centavos); Pauta: Destinação do Recurso depositado em conta. Deliberação: Alessandro apresenta o processo informando que ele é um recurso depositado para a SEMA por decisão judicial, e que a CECA já deliberou nesse processo questionando se o município de Porto Alegre tinha ciência dessa decisão. O processo foi encaminhado a Assessoria jurídica da SEMA, que consultou o processo judicial e informou que o município fazia parte da ação e estava ciente dessa destinação ao Estado. Os membros questionam que mesmo o município tendo áreas a serem adquiridas em UCs municipais, foi de acordo com a destinação para o Estado. Porém como essa decisão judicial já foi tomada, Alessandro trouxe a sugestão de destinação para o PE Delta do Jacuí para aquisição de terras, já que a UC tem áreas de grande valor para a aquisição, e ainda tem decreto de utilidade pública, o que viabiliza a aquisição de áreas com recursos depositados em contas do Estado. João Manuel informa que existe uma área prioritária no PEDJ que tem um valor próximo ao dessa compensação, então seria ideal essa destinação para a UC. Raquel fez o questionamento se a APA Delta do Jacuí é diretamente atingida pelo empreendimento, e que se for assim deve receber parte do recurso. Mas os membros afirmam que a área da APA é atingida pelo empreendimento da Arena. Os membros deliberaram pela aprovação da destinação total do recurso para aquisição de áreas no PE Delta do Jacuí.
1.10) Processo: 22/0567-0001554-5; Empreendedor: Pampa Transmissão de Energia S.A; Empreendimento: LT 525 Capivari do Sul – Guaíba 3. Município: Capivari do Sul, Charqueadas, Eldorado do Sul, Glorinha, Gravataí, Montenegro, Nova Santa Rita, Novo Hamburgo, Portão, Santo Antônio da Patrulha, Sapucaia do Sul, Triunfo; Valor da compensação ambiental: R$ 1.157.192,55 (um milhão cento e cinquenta e sete mil cento e noventa e dois reais e cinquenta e cinco centavos); Pauta: Análise do Plano de Trabalho da APA do Banhado Grande de R$ 157.192,55. Deliberação: O Secretário Executivo apresenta o plano de trabalho da APABG informando que o recurso foi destinado nas rubricas Educação Ambiental, Telecomunicação e Informática, Prevenção, Proteção, Sinalização e Fiscalização e por fim a rubrica Móveis e Utensílios. O Plano de trabalho foi aprovado pelos membros por unanimidade.
1.11) Processo: 20/0500-0002519-0; Empreendedor: Statkraft Energias Renováveis S/A; Empreendimento: LT 525 Capivari do Sul – Guaíba 3; Valor do saldo atualizado da compensação ambiental: R$ 711.868,43 (Setecentos e onze mil oitocentos e sessenta e oito reais e quarenta e três centavos); Pauta: Análise dos Planos de Trabalho do PE do Turvo e da Rebio Ibirapuitã em vista de atualização do saldo até 2023 junto ao empreendedor. Deliberação: Alessandro informa que pautou o Plano de Trabalho do PE do Turvo, porém o gestor definiu que irá manter o plano atual, e na sequência apresentou o Plano de Trabalho da Rebio Ibirapuitã no valor total de R$ 594.230,03. Após analisar os planos de trabalho, Guilherme questiona o valor de R$ 478.030,03 para a rubrica Plano de Manejo, visto achar um alto valor para isso. Rafael diz que os últimos orçamentos feitos deram um pouco abaixo disso, porém nos últimos anos tiveram grandes aumentos e acredita que possa chegar quase nisso. Informa ainda que essa destinação é para o acompanhamento de todo processo, desde a sistematização das informações até a realização das oficinas, assim como a relatoria do plano e geoprocessamento. Os membros da CECA ainda questionaram a destinação para a rubrica de capacitação dos servidores da UC para a utilização de Drones. Cátia diz que alguns servidores da DUC já fizeram capacitação para uso de Drones, e que devem se tornar multiplicadores dessa capacitação. Após deliberar os membros aprovaram o plano por unanimidade com a ressalva de alterar a destinação do recurso da rubrica de capacitação para a rubrica de sinalização da UC.
1.12) Processo: 22/0567-0000867-0; Empreendedor: Bitencorte Serviços Administrativos Eireli; Empreendimento: CGH Moinho; Município: Boa Vista do Cadeado-RS; Valor da compensação ambiental: R$ 24.796,63 (Vinte e Quatro mil setecentos e noventa e seis reais e sessenta e três centavos); Pauta: Análise do Plano de Trabalho do PE do Turvo; Deliberação: Alessandro apresentou o plano de trabalho da UC que está destinado para aquisição de bens em geral. O Plano foi aprovado por unanimidade pelos membros.
1.13) Processo: 21/0567-0001032-7; Empreendedor: Itasulenergy Geração de Energia Ltda. – EPP; Empreendimento: CGH Pozza. Município: Machadinho-RS Valor da compensação ambiental: R$ 4.170,89 (Quatro mil cento e setenta reais e oitenta e nove centavos); Pauta: Análise do Plano de Trabalho do PE de Espigão Alto. Deliberação: O Secretario Executivo apresentou o Plano do gestor do Parque que destinou o valor para aquisição de motosserra, podador, roçadeira e outros implementos agrícolas para a UC. Os membros aprovaram o plano por unanimidade.
1.14) Processo: 22/0500-0003828-4; Empreendedor: Esmeralda S/A; Empreendimento: PCH Esmeralda. Município: Pinhal da Serra e Barracão-RS; Valor da compensação ambiental: R$ 473.163,58 (quatrocentos e setenta e três mil cento e sessenta e três reais e cinquenta e oito centavos); Pauta: Análise do Plano de Trabalho do PE de Espigão Alto solicitado em vista de atualização do saldo até 2023 junto ao empreendedor. Deliberação: Alessandro apresentou o plano de trabalho do gestor da UC que traz a aquisição de bens para a UC com destaque para a aquisição de um veículo, o que foi questionado pelos membros para o Coordenador da CECA, já que existe uma indicação de que os veículos da SEMA passarão a ser alugados, não sendo mais permitida à aquisição para as UCs. Rafael alerta das dificuldades que poderão surgir dessa forma de gestão de veículos para as Unidades, destacando que se houver qualquer problema no contrato, ou a desistência da empresa fornecedora dos veículos alugados, quanto tempo levaria para termos outra empresa. Desta forma o serviço da UC pode parar completamente, principalmente nas ações de fiscalização. O Coordenado chamou a Diretora do Departamento Administrativo para trazer orientações sobre o tema para auxiliar a deliberação da CECA. A diretora Patrícia Moreira se fez presente e informou que está sendo discutido que a SEMA faça um contrato híbrido, onde as Unidades de Conservação que tem recurso de compensação façam a aquisição de seus veículos, portanto a DUC pode encaminhar as aquisições de veículos que já existem. Após os esclarecimentos, os membros aprovaram o plano de trabalho por unanimidade.
1.15) Processo: 23/0567-0000123-0; Empreendedor: Meioeste Ambiental Ltda. - EPP; Empreendimento: Aterro Sanitário Metade Sul. Município: Candiota - RS; Valor da compensação ambiental: R$ 42.500,00 (Quarenta e dois mil e quintos reais); Pauta: Destinação do Recurso sem UC diretamente atingida pelo empreendimento. Deliberação: Alessandro apresenta o processo informando que não existe nenhuma UC diretamente atingida e que o Daniel havia feito indicações para a destinação do recurso. Daniel informa que ano passado foi encaminhado o Ofício Circular nº 01/2022-DUC, que questionava as UCs municipais sobre as necessidades de recurso para implementação das mesmas, e dentro das UCs dessa bacia hidrográfica a UC que respondeu foi o PNM do Pampa em Bagé, e também informa que no município de Candiota há a UC municipal REBIO Biopampa. Alessandro informa que as duas unidades tem recursos destinados e que ainda não aplicaram. Raquel questiona se existe alguma outra UC Estadual na bacia, e Alessandro informa ter a Rebio Mato Grande e o RVS Banhado do Maçarico, porém não teriam demandas nesse valor. Alessandro propõe que como o município de Candiota não respondeu ano passado, poderíamos fazer uma nova tentativa com essa destinação, já que o empreendimento é dentro do mesmo município. Além disso, dar um prazo para resposta até a próxima reunião ordinária. Os membros avaliaram essa proposta e aprovaram por unanimidade.
1.16) Processo: 23/0567-0000306-2; Empreendedor: Pedreira e Concretos Caxiense Ltda.; Empreendimento: Lavra de rocha para uso imediato na construção civil. Município: Caxias do Sul - RS; Valor da compensação ambiental: R$ 52.734,61 (Cinquenta e dois mil setecentos e trinta e quatro reais e sessenta e um centavos); Pauta: Destinação do Recurso sem UC diretamente atingida pelo empreendimento. Deliberação: O processo é apresentado pelo Secretário Executivo que informa que, segundo informações do processo, nenhuma UC é diretamente atingida, e ainda que o Daniel trouxe indicações para aplicação. Raquel informa que o empreendedor indicou várias áreas para receber o recurso, mas que nenhuma estaria cadastrada no SEUC. Alessandro lê as indicações e Daniel confirma que não estão cadastradas. Daniel cita o Monumento Natural Palanquinho como sugestão de destinação e Alessandro informa que existe uma compensação destinada para essa UC que o empreendedor é o próprio município e que até hoje não apresentaram plano de trabalho. Daniel então sugere a UC municipal de Gramado, o PNM dos Pinheiros. Daniel pede que seja levado em conta se o município recebeu outros recursos de compensação e se deu andamento na sua execução, demonstrando o interesse. Alessandro diz não ter contato com o município, mas que vai verificar a questão de destinação prévia. Daniel diz que havia sugerido 4 unidades para serem avaliadas, o Monumento Natural do Palanquinho, O PNM da Ronda, o PNM dos Pinheiros e a Rebio Dárvin João Geremia. Como o Mona Palanquinho, o PNM da Ronda e a Rebio Dárvin João Geremia já têm recursos prévios destinados, Alessandro já se manifesta a favor da destinação do PNM dos Pinheiros com a verificação prévia sobre a existência de recursos anteriores. Os membros aprovaram a destinação para o PNM dos Pinheiros por unanimidade.
1.17) Processo: 22-0500-0004394-6; Empreendedor: FJZ Empreendimentos Imobiliários Ltda.; Empreendimento: Parcelamento Do Solo Para Fins Urbanos (Loteamento Residencial); Município: Novo Hamburgo; Pauta: Apresentação de parecer do membro da CECA sobre Prestação de contas final. Deliberação: Este processo de prestação de contas já havia sido distribuído para o membro da CECA Rafael, que hoje retorna com seu parecer recomendando a aprovação de contas finais deste empreendimento. Os membros ainda discutiram que a melhor forma de encaminhar as prestações de contas é a distribuição para os membros, que retornem posteriormente com um parecer sobre a aprovação da prestação de contas. Os membros aprovaram por unanimidade a prestação de contas final da FJZ Empreendimentos imobiliários.
1.18) Processo: 18/0500-0001924-5; Empreendedor: Fraport Brasil S.A.; Empreendimento: Ampliação da pista de pouso do Aeroporto de Porto Alegre. Pauta: Análise de Prestação de contas final. Deliberação: Estre processo foi destinado para análise da membra Raquel Pretto.
1.19) Processo: 17/0500-0002057-4; Empreendedor: Meioeste Ambiental LTDA; Empreendimento: Aterro Sanitário para resíduos sólidos urbanos. Pauta: Análise de Prestação de contas final. Deliberação: Estre processo foi destinado para análise do membro João Manuel Trindade.
1.20) Processo: 18/0500-0003713-8; Empreendedor: Linha Emília Energética; Empreendimento: PCH Linha Emília. Pauta: Análise de Prestação de contas final. Deliberação: Estre processo foi destinado para análise do membro Rafael Erling.
1.21) Ofício SEI nº 9/2023-DIPLAN/GABIN/ICMBio. Pauta: Conhecimento do ofício e definição de procedimento para aplicação de índice de correção para compensações federais. Deliberação: Alessandro informa que esse processo será retirado de pauta, pois trata do índice a ser aplicado nas compensações ambientais destinados pelo Estado para o ICMBio, já que eles estavam aplicando o índice IPCA-E, ao invés da regra Estadual que é IGP-M. Porém, o ICMBio nos encaminhou ofício da SEMA autorizando que eles apliquem o índice normatizado por eles, e para os processos futuros o Estado também estará aplicando o mesmo índice, portanto não cabe mais discussão do tema na CECA.
1.22) Ata da 3ª Reunião Extraordinária da CECA de 2022. Pauta: Retificar os itens 1.2 a 1.6 da ata, informando que as prestações de contas foram aprovadas. Deliberação: Alessandro relata que na reunião objeto desta pauta, foram avaliados vários processos de prestação de contas, porém na ata não ficou claro que elas estavam aprovadas, e solicita que a CECA retifique essa ata, para que conste que as prestações de contas dos itens 1.2 a 1.6 foram aprovadas pela CECA. Os membros que estavam na referida reunião, confirmaram que os processos foram aprovados, e os membros aprovaram a retificação da ata.
1.23) Processo: 19/0567-0001249-3; Empreendedor: Ventos do Retiro Energética; Empreendimento: Complexo Eólico de Dom Pedrito. Valor da compensação ambiental: R$ 4.712.215,93 (Quatro milhões setecentos e doze mil duzentos e quinze reais e noventa e três centavos); Pauta: Para conhecimento dos membros, referente a arquivamento de Licença de Instalação de Ampliação - LIA. Deliberação: Este processo retornou a pauta da CECA, pois ele já havia sido pautado, porém o antigo Secretário executivo não deixou a ata dessa reunião feita. Alessandro informa que não estava nessa reunião para poder fazer a ata. Esse processo foi pautado para informar que o licenciamento não terá continuidade, e retornará para FEPAM. Os membros tomaram ciência, e a Raquel ainda sugeriu que ela pode fazer a ata da 3ª Reunião Ordinária da CECA de 2022, já que ela estava presente.
1.24) Processo: 20/0567-0000078-4; Empreendedor: COPREL; Empreendimento: Pequena Central Hidrelétrica Tio Hugo. Valor da compensação ambiental: R$ 314.185,00 (Trezentos e quatorze mil cento e oitenta e cinco reais); Pauta: Análise de ofício do empreendedor, solicitando a viabilidade de alteração de aplicação do recurso. Deliberação: O empreendedor enviou um ofício pedindo que a CECA revise a destinação desse recurso, que foi para o PNM da Ronda, solicitando que a CECA destine para a criação de uma RPPN em nome do empreendedor. Raquel relatou que os membros não aprovaram a solicitação do empreendedor, e que irá fazer a ata da reunião do ano passado, mesma do ponto anterior, relatando a decisão da CECA. Portanto, processo segue com a destinação atual e, depois de recebida a ata, o empreendedor será informado da deliberação.
2) Assuntos Gerais:

2.1) O Coordenador Suplente da CECA informou sobre a existência de um ofício do MP que questiona a aplicação do recurso da EBR na UC Municipal de São José do Norte. O Secretário Executivo informou que trata do tema junto ao município, e que aguardava o início dos trabalhos da CECA neste ano para encaminhar demanda de reunião para o coordenador da Câmara.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h45minh, sendo lavrada a ATA pelo Secretário Executivo, assinada por todos os presentes via processo PROA e encaminhada a todos os representantes via e-mail.
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